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Specialistă în biblioteconomie, manager, Om Emerit. 

S-a născut la 23 februarie 1923, în orașul Ungheni. A decedat 

la 25 ianuarie 2005, la Vorgograd, Federația Rusă.  

A învățat la Gimnaziul Mixt „Mihai Eminescu” din 

Ungheni (1933-1937). Și-a continuat studiile la Tehnicumul 

(școală specială) de Bibliotecari (1954, azi, Colegiul de Arte 

„Nicolae Botgros” din orașul Soroca). Ulterior, a urmat studii 

superioare la Facultatea de Biblioteconomie și Bibliografie 

(specialitatea Bibliotecar-bibliograf) din cadrul Institutului 

de Biblioteci de Stat din Moscova, 1956-1960 (în prezent, Institutul de Cultură de 

Stat din Moscova).  

Formare profesională continuă: în Germania, Olanda, Rusia și România.  

În anii celui de-Al Doilea Război Mondial, s-a refugiat în Uzbekistan, unde a 

lucrat în calitate de bibliotecară și conducătoare de pioneri (1941-1943), după care 

a fost brigadieră la Combinatul Regional de Producţie din Tașkent (1943-1949). În 

1949 a revenit acasă și a activat ca bibliotecară și educatoare la Casa de Copii din 

Bălţi (1949-1953). Apoi, timp de zece ani, a fost șefa Sălii de lectură a Bibliotecii 

Orășenești pentru Copii.  

Din 1962 până în 2001, a activat în funcția de director al Bibliotecii 

Institutului Pedagogic „Alecu Russo” din Bălţi (azi, Universitatea de Stat „Alecu 

Russo”). A preluat o bibliotecă amplasată într-o clădire adaptată, cu o colecție 

nesemnificativă de cărți. Acest fapt n-a descurajat-o, ci a impulsionat-o să se 

mobilizeze și să-și pună în practică cunoștințele și competențele profesionale, cu 

scopul de a o transforma într-o instituție de studii și cercetări știinţifice de succes 

pentru mai multe generaţii de studenţi și cadre didactice.  

În 1986 a lansat inițiativa de construcție a unui nou edificiu al bibliotecii în 

campusul universitar. S-a implicat chiar în procesul de proiectare a unui sediu unic, 

inegalabil față de incintele altor biblioteci. Pentru acest merit, a fost distinsă cu o 

diplomă specială a Uniunii Arhitecţilor din Moldova. Insistența, fermitatea și forța 

de convingere a fostei directoare au influențat edificarea acestei structuri academice 

pe temeliile unei organizări moderne.  

În prezent, Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alecu Russo” din 

Bălți (BȘ USARB) este o instituție în care se îmbină excelent un management 

eficient cu o structură ierarhică de angajați pe verticală și pe orizontală. Colectivul 

de acolo a desfășurat o prodigioasă activitate de îndrumare a lecturii studenţilor, 

având o bună organizare a muncii. La BȘ USARB, se observă exactitatea și 



ritmicitatea proceselor, inventivitatea și creativitatea angajaților în direcția 

perfecţionării lucrului, conform cerinţelor timpului. Datorită eforturilor regretatei 

directoare, au fost concepute și dezvoltate condiţii de afirmare pentru bibliotecari și 

utilizatori. Astfel, a fost realizată o bibliotecă universitară de nivel european, ce 

contribuie și va contribui mereu la efortul intelectual necesar pentru integrarea în 

marea comunitate a statelor europene.  

A elaborat și editat peste 70 de publicații în domeniu.  

A participat la numeroase conferințe și simpozioane naționale și 

internaționale. Este membru de onoare al Senatului Universității „Alecu Russo” din 

Bălți.  

Pentru activitate prolifică, i-au fost acordate următoarele distincții de stat: 

„Eminent al culturii din URSS”, „Om Emerit al Culturii din RSSM” (1987), Medalia 

„Meritul Civic” (1995) ș.a.  

A se vedea și articolul din „Calendar Național 2003”. – Chișinău, 2003. – P. 

47.  
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